

## ПОСЕЩЕНИЕ БУХТЫ ТИХОЙ НА САХАЛИНЕ ОПАСНО ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ОТДЫХАЮЩИХ

Бухта Тихая — это одна из главных достопримечательностей Сахалина. Она расположена на восточном побережье острова, в 130 км от г. Южно-Сахалинск, в Макаровском районе Сахалинской области. Представляет собой небольшую гавань в заливе Терпения, между мысом Тихий и горной вершиной Смелый (277 м). названием бухта связано с тем, что в ней практически не бывает сильных волн.



Бухта Тихая

Своё название бухта получила благодаря русскому мореплавателю И.Ф. Крузенштерну (экспедиция 1803—1806 гг.). С запада и севера бухту защищают отроги хребта Жданко от холодных и сильных северных и северо-восточных ветров, а каменный брэнч мыса Тихий служит волнорезом. Песчаная полоса идёт вдоль кромки воды (10-20 метров).

Посещение бухты Тихой вызывает больше удовольствие и интерес со стороны жителей и гостей Сахалинской области. Красивые ландшафты, неспешные прогулки по берегу моря, свежий воздух, привлекают сюда многочисленных туристов.





Андрей Здориков



Все это так, но ...

Проход песчаной косы бухты Тихой протяженностью до 2 километров позволяет констатировать состояния экологической катастрофы в данной географической области. 25 июля 2023 года нами на камеру были зафиксированы 56 тушек погибших тонкоклювых кайр, вынесенных Охотским морем, а также тушку серебристой чайки и пары птенцов этого вида. Некоторые тушки кайр полуразложившиеся, что говорит о продолжительности их нахождения на берегу, некоторые птицы, вероятно, погибли день – два назад. Гибель птенцов серебристой чайки возможно, не связана с вирусом птичьего гриппа. Они могли выпасть при попытке вылететь из гнезда, упали на камни, стали добычей хищников - лис и енотовидных собак. Светящиеся глаза этих животных по ночам неоднократно видел смотритель Дома волонтеров, находящегося в бухте.

Тонкоклювая кайра представляет морскую птицу, которая предпочитает селиться у обрывистых утесов, а также у дрейфующих льдов. В период размножения можно увидеть колонии этих птиц, численностью до нескольких тысяч особей. Это сильная морская птица, основной окрас которой представлен композициями черного с белым. Верхняя часть тела окрашена в черный цвет, а нижняя часть тела практически белая, при этом снизу белое, как туловище, так и область груди, а также нижняя часть крыльев. Независимо от видовой принадлежности, взрослые особи вырастают в длину от 40 до 50 см, при этом весят они в пределах 1-1.5 килограмма. После того, как бескрылые гагарки вымерли, кайра стала самым крупным видом пернатых, входящих в семейство чистиковых. Размах крыльев этой морской птицы достигает 70 см, а то и больше.

Кайры считаются прекрасными ныряльщиками. У них короткие конечности и короткие крылья, при этом на лапах имеются плавательные перепонки. Некоторые особи, которые ведут мигрирующий способ жизни, встречаются в пределах бухт, в устьях рек, а также на других водоемах в южных пределах острова. Крупная колония кайр находится на острове Тюлений в Поронайском районе Сахалина. Большую группу этих птиц один из авторов наблюдал в прошлом году на мысе Терпения.

Возможно, именно оттуда морское течение и сносит погибших птиц, образуя места их выброса в южной части восточного побережья юге острова, которые наблюдают не только орнитологи, но и люди, посещающие заповедные места в целях рекреации и туризма.

Тушки погибших кайр ранее были обнаружены в районе села Стародубского Долинского района.



Серебристая чайка



Специалисты сахалинского филиала Приморской межобластной ветеринарной лаборатории обнаружили в одной из проб, взятых у погибших на побережье в данном районе кайр РНК вируса гриппа птиц типа А. Анализу были подвергнуты пять трупов диких водоплавающих птиц, грипп птиц типа А выявлен в одном.

Грипп птиц или «птичий грипп» — острое инфекционное заболевание, вызываемое одним из штаммов вируса гриппа типа А, наиболее патогенные из которых А (H5N1) и А (H7N9). Заражение птичьим гриппом человека происходит при контакте с инфицированной птицей. Поэтому в целях профилактики следует исключить контакт человека с зараженной вирусом птицей. Опасность вируса птичьего гриппа в том, что он очень быстро приводит к осложнению болезни в виде пневмонии.

Выделения зараженных птиц, попадая в окружающую среду, также представляют опасность, человек может легко заразиться воздушно-капельным путем при купании или употреблении сырой воды, а также через грязные руки.

При обнаружении мёртвых птиц в местах отдыха, гражданам следует обращаться в агентство ветеринарии и племенного животноводства Сахалинской области или управление Россельхознадзора по телефону: 8 (4242) 55-70-65.

В соответствии с регламентом останки пернатых должны быть утилизированы.